

2024年3月8日 星期五
农历甲辰年正月廿八
今日四版
第5249期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,偏北风3到4级,气温4到14℃,明天多云,东北风3级,气温2到12℃。

全力拼经济

桐庐怎么拼

桐庐观察

天松医疗不仅自主研发生产的“高清腹腔内窥镜”获评省内首台(套)装备,还被国家工信部授予专精特新“小巨人”企业称号。

当然,实现新突破的也不止这些企业。去年,桐庐新增国家高新技术企业58家、国家专精特新“小巨人”企业4家、国家知识产权优势企业2家、省专精特新中小企业41家。

而放眼整个桐庐,截至2023年末,在册市场主体已达7.91万户。在极不平凡的2023年,他们与政府携手并肩、和衷共济,在风雨中奔跑,于逆境中奋发,共同交出了难中求进、难能可贵的厚重答卷。而在已经到来的2024年,他们依然是桐庐拼经济的“主角”和“主力”。

打“攻坚战”亮“特色牌”

毋庸置疑,“拼经济”是当前各地发展的“共同选择”。在同一跑道上,如何找到“桐庐路径”跑出“桐庐速度”?在这次会议上,桐庐给出了清晰的答案——五大攻坚。

何谓攻坚?意指花大力气去破解难题。站在“拼经济”的新起点,桐庐一往无前,誓以非常之力决战非常之事,掀起争先进位的攻坚热潮。

桐庐将攻坚领域划分为改革创新、队伍建设、项目推进、招商引资、助企服务等五项,以“定人定事定时间、盯人盯事盯时限”的决心毅力,细之又细地绘制出精确而高效的全年经济“作战图”。

推进改革创新攻坚,是桐庐一以贯之的发展逻辑,但这条路要怎样走出新意?桐庐率先破局,建立涉企问题“四敢办”工作机制,以“敢为人先、新事快办;敢于担当、难事好办;敢于创新、繁事简办;敢于实践,要事速办”的要求,实现企业进“一次门”、办“所有事”,用“四敢”精神激活涉企服务的“一池春水”。

而在改革创新攻坚领域,桐庐的抓手远不只“四敢办”这一项,建立“为企业办实事”项目机制、打造快递物流业增值服务中心等10多

项举措,共同组成攻坚路线图。

除了改革创新,在其他攻坚上,桐庐同样目标明确、举措详实——

在队伍建设攻坚赛道上,桐庐深入贯彻全省“新春第一会”精神,树立“大人才观”,锚定打造杭州近郊人才高地目标,实施“铸魂赋能”攀峰行动、“以考促干”激励行动、“群雁来栖”筑巢行动、“有为桐商”培优行动、“技能共富”助力行动,高水平建设“三支队伍”,推动“三支队伍”在“后亚运”时代充分发挥本领、更好担当作为。

“力争2024年固定资产投资增长10%以上。”这是桐庐在项目攻坚领域立下的“军令状”。实施城镇片区开发、先进制造业提升、标准地打造、基础设施配套提升、村级留用地开发建设……一项项具体的行动,一个个清晰的数据,无不显露出桐庐向既定目标发起冲击的坚实步伐。

在招商引资领域,桐庐紧扣“8+N”招引方向,着力构建全员招商、全域招商大格局,积极招引链主型企业、生产性和生活性服务业企业等,全方位擂响招商引资的“新年战鼓”。

在服务企业攻坚领域,桐庐以政务服务增效改革为主线,聚力资金快达、市场共拓、权益保护、常态化服务等方面,推动破解一批企业诉求集中的突出问题,把台搭好,把路拓宽,为企业家在桐安心经营、放心投资、专心创业奠定基石。

信心赛黄金 爱拼才会赢

信心赛过黄金。这场大会不仅明确了桐庐接下来“拼经济”的方向,更提振了广大市场主体的信心,坚定了“爱拼才会赢”的决心。

信心既来源于长期向好的宏观形势、蓬勃向上的发展态势、政企同心的干事气势,更来源于桐庐优厚的惠企政策。

结合上级有关政策及地方发展实际,当天桐庐还发布了《关于进一步推动经济高质量发展的若干政

策》,涉及扩大有效投资、科技创新、制造业高质量发展培育、现代服务业高质量发展等8大领域共70项内容,累计安排财政资金18.63亿元。

类似这样的政策礼包,桐庐已不是第一次发布。正是一如既往对企业的关注和支持,让企业家信心倍增,激发了他们开拓创新、向高攀升的动作频频、喜报频传,也让他们对未来发展更多了一份期许。

不久前,艾罗能源携手金贝能源,举办了桑尼光储充4S运营合伙人赋能招募大会,开拓国内户用储能+别墅BIPV屋顶发电系统空白市场,打响了开年第一枪。“今年,我们将开启国内外协同发展,持续巩固欧洲、美国等核心市场的主导地位,开拓亚洲等新兴市场,进一步提升市场占有率。”浙江艾罗网络能源技术股份有限公司董事长李新富说。

富江能源深知未来三年的电池行业将进入“淘汰赛”,要站稳市场,必须锁定头部战略企业,必须拥有持续的产品研发创新能力,必须实施产业链生态链协同发展。“我们将重新规划产品矩阵,凭借研发创新和技术积淀,创造出标杆新‘爆品’。”富江能源科技有限公司总经理李葆华说。

中通供应链、康基医疗也畅谈今年发展,既亮了目标,也表了决心,更让全县人民看到了桐庐民营企业家超常的勇气与智慧。

除了广大企业,作为“拼经济”的主战场,桐庐经济开发区对于未来发展同样信心满满。

加快布局智能全息、智能生活等未来产业,全力构建“5+1”产业赛道,重点竞逐半导体新赛道,统筹抓好“高精尖特”企业招引培育;全年力争新增上市企业1家、专精特新10家、国高20家、上规30家,力争新签约亿元以上项目28个,加快推进环球新材料、三诺电子、湘滨电子等30个具有突破性、带动性的重点项目快建早投……开发区锚定“千亿产值”“百亿税收”“工业经济三年翻番”的发展目标,快步直追,突破冲刺。

(记者 金黄璐敏 华睿)

记者 金黄璐敏 华睿)